

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

Голос СТАХАНОВЦА

№ 12—13 (976—977)

Пятница

30 января 1942 года

Адрес редакции:

г. Тонкино, Горьковской области

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. ЩЕРБАКОВА 21 января 1942 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XVIII годовщине со дня смерти В. И. ЛЕНИНА

Товарищи! Сегодня мы отмечаем восемнадцатую годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство. В годовщину смерти Ленина партия и трудящиеся подводят итоги своей работы, итоги борьбы за выполнение заветов своего вождя и учителя. В нынешнем году мы отмечаем эту годовщину в условиях Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками — самыми злейшими врагами нашей родины.

Семь месяцев тому назад немецкие империалисты злодейски напали на нашу страну. Они двинули против нас колоссальную военную машину, бросили на мирные города и села Советского Союза армию в несколько миллионов человек, армию, до зубов вооруженную танками, пушками, самолетами и другими современными средствами военной техники. Гитлеровские разбойники хотят уничтожить наш народ, наше государство и превратить рабочих, крестьян, всех трудящихся и все нации СССР в подневольных рабов немецких капиталистов и помещиков.

Наше Советское государство подверглось в истекшем году самому суровому испытанию.

В дни величайшей опасности, нависшей над родной, советский народ, под руководством нашей партии и своего вождя товарища Сталина, нашел в себе достаточно сил, чтобы превратить всю нашу страну в единый боевой лагерь, способный противостоять ожесточенному натиску гитлеровских хищников, готовый перенести любые лишения и невзгоды. И, надо сказать, наш народ с честью выдержал суровое испытание.

Советский тыл оказался достоин своей армии, героически истребляющей полчища врага и его технику. Наш народ не дрогнул, не растерялся.

Созданный Лениным и Сталиным советский строй оказался наиболее прочным в мире, а в ходе войны он еще более окреп и закалился, что является самым убедительным доказатель-

ством того, что наша партия, под руководством великого Сталина, последовательно и неуклонно воплощала в жизнь заветы великого Ленина.

Без промышленности и в первую очередь без тяжелой индустрии теперь воевать нельзя, тем более невозможно выиграть войну. Современная война в значительной степени есть война моторов. Моторы в воздухе, моторы на земле. Без моторов нет самолетов, танков, автомашин, кораблей. Короче говоря, без моторов нет современной армии и флота. Производство моторов есть показатель подготовленности народа к защите своей родины, к успешной борьбе с любым врагом. Войну выигрывает тот, у кого будет преобладание в производстве моторов. Производство моторов, вместе с тем, есть показатель уровня промышленного развития страны.

Все это предвидели и знали Ленин и Сталин еще на заре строительства Советского государства. Это они — титаны мысли, гениальные провидцы — много лет назад сквозь фронты гражданской войны и интервенций, блокаду, разруху, голод и холод не только умели видеть сегодняшний день, но и готовить страну и народ к борьбе, к испытаниям, к победе.

Ленин много раз предупреждал партию и трудящихся, что без электрификации, без тяжелой индустрии наше государство погибнет, и, чтобы не допустить этого, завещал нам политику социалистической индустриализации.

Ленинско-Сталинская политика социалистической индустриализации стала генеральной линией нашей партии и Советского правительства. Проведена была поистине титаническая работа. Тысячи и тысячи новых предприятий были построены во всех концах нашей необъятной страны. Заново созданы целые отрасли индустрии. Построены новые машиностроительные, станкостроительные, автомобильные, химические, металлургические, авиационные, пушечные, снарядные, танковые, оружейные и другие заводы.

Все это нам теперь пригодилось и дает свои результаты.

Партия и Советское правительство не жалели ни сил, ни средств, урезывали всюду и везде, экономии, лишь бы создать мощную передовую промышленность. И такая промышленность была создана, она стала базой вооружения Красной Армии всеми средствами современной боевой техники, базой обороны нашей страны.

«Из страны слабой и не подготовленной к обороне, Советский Союз превратился в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяким случайностям, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне» (Сталин).

Эта именно политика и спасает теперь нашу родину в войне против немецких захватчиков.

Германские империалисты в течение многих лет готовились к войне и доотказа использовали свою промышленность для производства вооружения. Они ограбили большую часть Западной Европы и заставили работать на себя промышленность Чехословакии, Польши, Бельгии, Голландии, Италии, Франции и ряда других стран. Вся огромная военная машина германского империализма была приведена в действие и всей своей тяжестью обрушена на Красную Армию.

Расчет гитлеровцев был очень простой. Собрав по больше танков и самолетов, они хотели раздавить нашу армию в течение каких-нибудь полтора—двух месяцев, захватить наши промышленные районы, дойти до Урала, поставить Советский Союз на колени, а народы, населяющие его, частью истребить, а частью превратить в вечных рабов старых и новых немецких баронов.

Но разбойничья армия немецких захватчиков натолкнулась на героическое сопротивление советских войск, оснащенных современной военной техникой. Немецкие захватчики, как они это сейчас признают

и-сами, явно просчитались, недооценив силы Красной Армии, полагая с первого же удара опрокинуть и рассеять ее.

Врагу удалось захватить ряд промышленных районов нашей страны — Днепрпетровск, Кривой Рог, Харьков, часть Донбасса. В связи с оккупацией этих районов гитлеровские болатыны распространяют сказки о захвате советской военной промышленности. Если исходить не из фашистских выдумок, а из реальных фактов, необходимо сказать следующее:

Во-первых, крупная советская промышленность, созданная в годы сталинских пятилеток, а тем более, военная промышленность, размещена по всей стране, а не в одном каком-либо районе.

Во-вторых, даже в тех районах, которые немцам удалось временно оккупировать, они не нашли предприятий крупной промышленности, так как все основные промышленные предприятия этих районов были своевременно эвакуированы в районы глубокого тыла. На новом месте эти заводы успешно работают, давая фронту все больше и больше продукции.

Стало-быть, никакой советской военной промышленности немецкие оккупанты не захватили и захватить не могли.

Наша промышленность сейчас перестроилась на военный лад. Она дает Красной Армии все больше и больше танков, самолетов, боеприпасов, орудий, автоматов и другую военную технику. Но потребности фронта велики. Нельзя забывать, что мы ведем борьбу с врагом, который пока еще имеет больше танков и отчасти самолетов, чем наша армия. И для того, чтобы добиться полной победы, нам нужно удвоить и утроить наши усилия, надо добиться преимущества и в танках, и в самолетах, и в средствах борьбы с ними. Эту задачу мы можем и обязаны решить. Резервы нашей промышленности велики. Миллионы советских патриотов должны работать, не покладая рук, чтобы дать фронту, армии все необхо-

димое для того, чтобы разбить без остатка наших смертельных врагов — немецких оккупантов.

Наша родина — страна свободных тружеников, страна рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции, страна без эксплуататоров и без эксплуатации, без капиталистов и без помещиков. Прочный союз рабочих и крестьян, подкрепленный союзом этих классов и нашей трудовой интеллигенции, является основой новой благополучия и развития нашего советского общества.

Немецко-фашистские захватчики, предпринимая нападение на нашу страну, предполагали, что смогут вторгнуться в пределы СССР, как начнутся конфликты между рабочими, крестьянами, интеллигенцией. Эти надежды гитлеровцев потерпели крах, как и все другие их глупые расчеты. Советский строй оказался прочнее, чем предполагали его враги.

Товарищ Ленин завещал партии всеми силами укрепить союз рабочих и крестьян. Выполняя этот завет Ленина, партия и Советское правительство строили колхозы и совхозы, памятуя, что это означает самое лучшее разрешение вопроса о нерушимости союза рабочих и крестьян. Рабочие и интеллигенция помогали в этом деле крестьянам. Колхозный строй победил в нашей стране, а крестьяне, поднявшиеся при колхозном строе до настоящей человеческой жизни, никогда не свернут с этого пути и готовы смертным боем бороться за эту новую жизнь, завоеванную в боях под руководством Ленина, под руководством Сталина.

Немецкие захватчики хотят в нашей стране восстановить капитализм и накинуть на рабочих и крестьян ярмо эксплуатации, хотят обезличить нашу многонациональную трудовую интеллигенцию и превратить ее в людей на бегущих у фашизированной немецкой интеллигенции.

Немецкие захватчики поставили своей целью от

(Продолжение на 2 странице).

